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2015年管理类专业学位全国联考

真题解析

1-5：EDCAD
6-10:BCCEB
11-15:EAAAD
16-20:BBDAB
21-25:DECCC
26.解析：参考答案是 D。本题为解释题，需要解释的现象是有些遥远的恒星可以被现有的光学望远镜看见而

太阳系外的体积小不发光的行星大多无法被现有的光学望远镜看见，D选项说太阳系外的行星距离遥远很少

能将恒星光反射到地球上，这就合理地解释了为什么他们大多会看不见。ABCE 都不能合理的解释需要解释

的现象。

27.解析：参考答案是 E。本题为削弱题，专家建议尽量采取使用固定电话或短信等安全措施进行沟通，而 E
选项则说手机短信沟通也有较强的电磁辐射，安全措施不安全。此题也有选 B的，请以最后的官方答案为准。

28.解析：参考答案是 D，本题为混合关系推理题，因为是一个正六边形，由（1）可知甲和乙正面相对，由

（2）可知，丙和丁不能相邻也不能正面相对，所以，己和戊也不会相邻或正面相对，而且，己或戊会和丙

相邻，如果戊和丙不相邻则己和丙相邻，这就是 D。

29.解析：正确答案为 E。本题为假设题，题干由人有直觉、多层次抽象等独特智能就推出虽然计算机具备了

一定的学习能力但不可能达到和超过人类的智能水平，这显然预设了 E，否则题干的推断不能成立。

30.解析：参考答案是 D。由题干的“凡属交通信号指示不一致，有证据证明求助危难等情形，一律不得录入

道路交通违法信息系统”可得 D。其它各项均得不出，如题干只说必须完善异议受理、核查、处理等工作规

范，最大限度减少执法争议，由这并不能说只要这样就能最大限度减少争议，所以 E不能选。

31.解析：参考答案是 E。这是性质判断推理的题，由（2）和（3）可知中年女教师至少 6个、青年女教师至

少 7个，可得女教师至少有 13个，所以 E成立。

32.解析：参考答案是 A。因为题干的三句话是两真一假，显然（1）不能假，因为它假就会导致（3）假，不

合符题干的设定，所以（1）只能真，由（1）真就可以得到 A。

33.解析：参考答案是 A。本题是削弱题但涉及的是假言判断的知识点。题干断定如果一个企业的办公大楼设

计得越完美，装饰得越豪华，则该企业离解体的时间就越近。A选项则说有条件没结果，与题干的断定是矛

盾关系，属最强的削弱。

34.解析：参考答案是 E。本题是复合判断的推断题，依据三人的第三个考虑，如果没有预报二月初北京有雨

雪天气，则王涛就选择乘坐飞机，可以推出：如果王涛没有选择乘坐飞机则预报二月初北京有雨雪天气，如

果三人都乘大巴进京，则王涛没有乘坐飞机，所以可得预报二月初北京有雨雪天气，所以 E成立。

35.解析：参考答案是 B。市民依据中签率已达 1：70的情况下李祥这个名字竟然连续四次中签，就怀疑有人

作弊，怀疑举办方也有问题，B项说报名的人中，名字叫李祥的有近 300人，这样的话，虽是 1:70的中签率，

那李祥这个名字连续中签也很正常，所以能很好的消解市民的质疑。此题也有选 E的，最后请以官方公布的

答案为准。
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36.解析：参考答案是 E。本题为假设题，题干由扁桃仁和杏仁不能区分推出必须制定林果的统一行业标准，

这显然是假设了我国没有林果的统一行业标准，如果我国已经有统一的标准那就不能再说必须制定。ABCD
显然都不是题干论证的假设。

37.解析：参考答案是 C。本题是复合判断的推断题，题干给足了推断的条件，题干说“只有张强事先与秦玲

约定，张强才能去拜访她，事实上，张强不可能事先与秦玲约定。”必要条件否前就否后，可得到张强没去

拜访秦玲，题干还说张强要么看电影要么拜访秦玲，现在没拜访，这又可以推出张强去看了电影，题干又说

如果那天晚上开车回家他就没去看电影，否后就否前，由此推出张强没开车回家，所以 C正确。

38.解析：参考答案是 E。本题为混合关系推理题，题干说两个来自研究生三个来自本科生，由条件（2）周

和徐两本科生中只能选一个，由条件（3）李和朱两本科生也只能选一个，即从这两个条件可知四个本科生

中有两个本科生必淘汰，所以剩下的本科生文琴必须入选，否则不能有三个本科生入选，由此可知 E正确。

39.解析：参考答案是 A。如果唐入选，按规定由条件（1）可知朱不能入选，因朱不能入选，按规定由条件

（3）可推出李必须入选，所以正确选项为 A。

40.解析：参考答案是 E。本题属于削弱型的三段论题，题干说，有些阔叶树是常绿植物，加上 E选项就可得

到：有些阔叶树生长在寒带地区，这个结论和题干的结论是矛盾关系，所以 E选项真则题干结论假。

41.解析：参考答案是 C。本题为混合关系推理题，题干说总共有 12人，由 1.每个年级均有队员被选拔进入

代表队，又由 2.每个年级被选拔进入代表队的人数各不相同，再由 3.有两个年级的队员人数相乘等于另一个

年级的队员人数，由三个条件可知，12人的组合不能是 0、2、3、7，因不能满足条件 1和 3，也不能是 1、
2、3、4的组合，因不够 12人，同样不能是 1、2、4、5的组合，因不能满足条件 3，所以只能是 1、2、3、
6的组合，故 C正确。

42.解析：参考答案为 B。注意题干问的是“不可能的”.某年级队员人数不是最少的，即多于一个人，且选择

了长跑，由题干“一个年级如果选择长跑，就不能选择短跑或跳高”可知选择了长跑的年级不能选短跑也不

能选跳高；由题干“一个年级如果选择跳远，就不能选择长跑或铅球”可知选择了长跑的年级就不能选择跳

远， 也就是说选择了长跑的年级既不能选短跑也不能选跳远，B项与之冲突，故 B项是不可能的。

43.解析：参考答案是 A。由题干条件 4可知启动了丙就启动了甲，由条件 1可知启动了甲能查杀目前已知的

包括一号在内的所有病毒，再由条件 3可知，能查杀目前已知的所有病毒就丙程序能防御已知的一号病毒，

也就是说，启动了丙程序就能防御并查杀一号病毒，所以 A成立。

44.解析：参考答案是 B。题干显然是个求异的结构：注射了化合物就复合了，没有注射化合物就没复活，所

以是化合物导致复合的。A是类比结构，C是选言推理的结构，D是三段论结构，E是归纳的结构，只有 B
和题干一样属求异的结构，所以 B是正确选项。

45.解析：参考答案是 D。本题是复合判断推断题，题干说举人才能中会元，而 D说不是举人也中了会元，两

者矛盾，题干是真的，则 D是不可能真的。

46.解析：参考答案是 B。本题是削弱题但涉及的是复合判断的知识点，题干说如果干的出色，就会被提拔，

被提拔后就碌碌无为，而选项 B则说干的出色的被提拔后依然出色，即有条件没结果，和题干是矛盾关系，

是对题干最强的质疑。
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47.解析：参考答案是 C。本题是复合判断的推断题，题干说“如果一个组织不加强内部管理，一个正直能干

的人进入某低效的部门就会被吞没。”而 C则说在低效部门没被吞没就加强了内部管理，C和题干所说的是

等值关系，必由题干推出。

48.解析：参考答案是 C。本题是加强型试题，题干由蛋白质合成过多导致自闭症推出自闭症与蛋白质合成量

具有重要关联，而 C选项说抑制蛋白质的合成其自闭症可缓解，这就有力的加强了题干的观点。A、B、D、
E因为都没有把蛋白质合成量与自闭症关联起来，所以不能支持。

49.解析：参考答案(A)。分析题干结构：前提：受世界石油资源短缺、环保和全球气候变化的影响，20世纪

70年代以来，许多国家日益重视生物燃料的发展，并取得显著成效。结论：应该大力开发和利用生物燃料。

这里需建立世界石油资源短缺、环保和全球气候变化与大力开发和利用生物燃料之间的联系，所以答案为 A。

50.解析：参考答案是 D。本题考查充分条件判断和必要条件判断的理解和转化。“如果不能在近几年消除结

核病，那么还会有数百万人死于结核病”转化为必要条件为：“只有在近几年消除结核病，才能避免数百万

人死于这种疾病。”两者为等值关系，所以答案为Ｄ。Ａ项要排除，因为是新增 870万结核病患者，具体的

核病患者数量不知，所以Ａ项排除。

51.解析：参考答案是 C。①一个人如果没有崇高的信仰，就不可能守住道德的底线；没有崇高的信仰→不可

能守住道德的底线，即守住道德的底线→有崇高的信仰；②只有不断加强理论学习，才能始终保持崇高的信

仰；始终保持崇高的信仰→不断加强理论学习。整理①②：守住道德的底线→保持崇高的信仰→不断加强理

论学习，所以答案为(C)，一个人只有不断加强理论学习，才能守住道德的底线。

52.解析：参考答案是 B。题干结构：前提：①利用求异法对比饮酒与不饮酒的实验者某对段视频中篮球队员

相互传球的次数，不饮酒的计算准确率高。②实验组受试者的血液中酒精浓度只有酒驾法定值的一半。结论：

这项研究结果或许应该让立法者重新界定酒驾法定值。（注意，这里重新界定为降低酒驾法定值）。支持上述

专家的观点，即说明酒精浓度低也会影响驾驶者的驾车。A项排除，因为 A项意思为提高酒驾法定值。B项

支持，即使血液中酒精浓度只有酒驾法定值的一半，也会影响视力和反应速度，因此要重新界定酒驾法定值。

C项讨论的是“饮酒过量”与题干论证无关。D项无关，不涉及酒精浓度对酒驾的影响。E即使酒驾法定值

设置较高，也不会将少量饮酒的驾车者排除在酒驾范围之外，意思为不用重新界定酒驾法定值，是削弱。

53.解析：参考答案是 A。本题是支持题，但要求找不能支持的选项。题干由实验发现“智商提高者灰质也增

多”得出结论：个体智商存在变化，早先表现不突出的未来有可能突出。A选项说随着年龄的增长灰质也增

加，既不削弱也不支持题干，所以为正确选项。C、D、E均能支持，所以不能选。注意有的选择 B，B不能

支持早先不突出的以后可能突出，但应该可以支持个体智商存在变化，请最后以官方公布的答案为准。

54.解析：参考答案是 E。本题为混合关系推理题。①根据题问，只有一家公司招聘物理专业，根据条件（2）
知不是怡和公司招聘物理专业，因为若是怡和公司招聘物理专业，则风云公司也招招聘物理专业，这时和条

件“只有一家公司招聘物理专业”冲突。所以怡和公司没有招聘物理专业；②依据条件（3）只有一家公司

招聘文秘专业，且该公司没有招聘物理专业；知招聘文秘专业的不是怡和公司，因为若怡和公司招聘文秘专

业，则风云公司也招聘，这时会导致冲突，所以怡和公司没有招聘文秘专业，再依据条件（5）可得 宏宇公

司招聘文秘专业，再由条件（3）知宏宇公司没有招聘物理专业；③结合①怡和公司没有招聘物理专业和②

宏宇公司没有招聘物理专业，又有一家公司招聘物理专业，所以招聘物理的为风云公司。

55.解析：参考答案是 A。本题为混合关系推理题。①由条件（2）“怡和公司招聘的专业，风云公司也招聘”

和（3）“只有一家公司招聘文秘专业，且该公司没有招聘物理专业”；得出：怡和公司没有招聘文秘专业，

②由条件（4）如果怡和公司招聘管理专业，那么也招聘文秘专业；结合①得怡和公司没有招聘管理专业。
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③因为三家公司都招聘三个专业的若干毕业，又怡和公司不招聘文秘专业也不招聘管理专业，所以怡和公司

要在剩余的数学、物理、化学、法学挑选三个专业。④由招聘化学专业的公司也招聘数学专业；若怡和公司

选择化学专业，那么肯定选择数学，若怡和公司不选择化学专业，那么怡和公司的选择是数学、物理、法学，

也包括数学专业，所以怡和公司肯定选择数学专业。⑤由条件（2）怡和公司招聘的专业，风云公司也招聘，

又由④知，怡和公司选择了数学，所以风云公司也招聘了数学专业的毕业生。

56.【答案分析】

（一）缺陷识别得分

如果，你的答案中有如下所列缺陷中的任意 4条，那么你的起评分将在 24分。

生产过剩不一定是假象。即使市场能调节过来，但在一定时期内，这种过剩还是真实存在的。

即使企业开拓市场，刺激需求，也不一定能够马上化解生产过剩的情况。

政府干预不一定会违背经济运行的客观规律。因为政府的干预也可能是遵循经济运行的客观规律进行的。

即使生产过剩比生产不足好，也不代表生产过剩本身就是好的；即使政府干预，也不一定会造成生产的不足。

如果是易变质、易过时的产品过剩，则不能做为储备以应对不时之需，在这种情况下，生产过剩即是浪费。

生产不足，不一定会回到缺衣少食的日子，有夸大之嫌。

民生问题与经济问题是息息相关的，二者不能割裂开来。

如果，你找到的缺陷不在以上所列的各项中，那么可以考虑在每个不同的段落上下调 2～3分。保守一点，

还是下调 3分吧。

57.【答案分析】

（一）参考立意

立意 1：富与仁可以并举，相辅相成。

立意 2：兴仁义之举，是企业成功的关键。

立意 3：为富，须先为仁。

如果，你的立意为与上面相同，或相似，请将起评分订为 26分吧。其它相关立意，可以酌情估分。

（二）参考提纲

写法 1：
分论点 1：仁，是聚拢人才，凝聚企业核心竞争力的关键。而优秀的人才是企业成功的基础。

分论点 2：仁，是吸引消费者，扩大企业生存与发展环境的关键。

分论点 3：仁，是与合作者保持良好关系，扩大合作的广度，增强合作深度的关键。

写法 2：
分论点 1：当今社会中，信息的对等，这要求企业兴仁义之举。

分论点 2：为仁，可以提升消费者的信赖程度，扩大生存与发展的空间；可以提升品牌价值与美誉度，增强

企业的核心竞争力。

分论点 3：为富，可以促进为仁之举。而为仁，又可以进一步提升企业对消费者的吸引力，增加企业的竞争

力。

如果你的论述部分，与上述相同，或者相似，那么你可以保持对论点部分的估分水平。当然，如果你的字好

看一些，语言流畅一些，可以酌情往上调整 2～4分。


